OŠ Vladimira Nazora , Daruvar
PRIPREMA ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA IZ
GEOGRAFIJE
Ime i prezime učitelja: Denis Singer
	Naziv nastavnog sata
	TURIZAM PRIMORSKE HRVATSKE

	Razred
	8.c

	Tip sata 
(obrada, ponavljanje, vježbanje, provjeravanje, kombinirani)
	obrada –blok sat

	1. Geografska znanja i vještine
Koja nova znanja trebam približiti svojim učenicima?
Koje geografske vještine će vježbati?
	Ishodi učenja
	Zadaci kojima ću provjeriti  ishode učenja  u završnom dijelu sata

	
	Prepoznati  osnovne prirodne pretpostavke razvoja turizma.
Prepoznati osnovne društvene pretpostavke razvoja turizma.
Obrazložiti važnost turizma u gospodarstvu Hrvatske.
Obrazložiti povezanost turizma i ostalih gospodarskih djelatnosti Hrvatske.
Izdvojiti pozitivne i negativne posljedice turizma.
Imenovati i na geografskoj karti pokazati  turističke regije Primorske Hrvatske.
Imenovati i na geografskoj karti pokazati nekoliko najpoznatijih turističkih odredišta za svaku turističku regiju Primorske Hrvatske.
Imenovati najveća turistička središta u Primorskoj Hrvatskoj po broju noćenja.

	Prepoznajte pet prirodnih pretpostavki za razvoj turizma.
Prepoznajte pet društvenih pretpostavki za razvoj turizma.
U čemu se ogleda važnost turizma za gospodarstvo Hrvatske?
Obrazložite povezanost turizma i ostalih gospodarskih djelatnosti Hrvatske.
Izdvojite pozitivne i negativne posljedice razvoja turizma.
Imenuj i na geografskoj karti pokaži turističke regije Primorske Hrvatske.
Imenuj i na geografskoj karti pokaži nekoliko najpoznatija turistička odredišta za svaku turističku regiju Primorske Hrvatske.
Imenuj najveća turistička središta u Primorskoj Hrvatskoj po broju noćenja.


	2. Kompetencija učiti kako učiti
Koje strategije učenja  potičem?
	Analizirati tekst
Izdvojiti bitno od nebitnoga 
Pravilno i jezgrovito ispisati bilješke
Sistematizirati  činjenice 
Analizirati grafikon i tematsku kartu
Upisivati sadržaj na slijepu kartu
Strategije rješavanja problema , čitanja , pisanja , pamćenja

	3. Komunikacijska kompetencija
Koje ću komunikacijske mogućnosti ponuditi za iskazivanje rezultata/proizvoda učenja?
	Pisano rješavati zadatke
Izražavati se usmeno 
Slušati druge
Voditi konstruktivan razgovor

	4. Socijalna kompetencija
Koja poboljšanja u socijalnom ponašanju očekujem?
	Pridržavati se zadanih pravila
Držati se određenog vremenskog okvira za izvršavanje samostalnih zadataka 
Razvijati kritičko mišljenje 
Ostvarivati kvalitetne odnose pravilnim dijalogom i poštovanjem tuđeg mišljenja

	Tijek nastavnog sata

	Etape sata
	Cilj etape
	Aktivnosti učenika



	Uvod
	provjera predznanja
poticanje znatiželje:
o trendovima u turizmu primorske Hrvatske
najava cilja nastavnog sata

	- učenik opisuje dokumentarne filmove koje je gledao na prošlom satu
-učenik pogađa pojam u aplikaciji learningsapps  - Vješala
Plaža Zlatni rat u Bolu na Braču
-učenik uz pomoć učitelja komentira karikaturu i tablicu

	      
	

	
	
	
	

	Glavni dio sata
	naučiti temeljne pojmove:
Jadranska turistička regija ,
prirodne i kulturne pretpostavke razvoja
razvijati vještine:
npr. čitanja teksta i grafičkih prikaza, interpretiranja geografskog sadržaja na geografskim kartama, usmenog i pisanog izražavanja, organiziranja, dogovaranja, pridržavanja pravila skupnog rada…

	- učenik sluša kratko izlaganje učitelja vezano za nastanak i važnost turizma u Primorskoj Hrvatskoj , te bilježi najvažnije podatke u bilježnicu.
-učenik čita tekst u udžbeniku (str.117 i 118.),te prepoznaje i ispisuje prirodne i društvene pretpostavke za razvoj turizma u Primorskoj Hrvatskoj u tablicu .
-učenik rješava u tablicama zadane asocijacije vezane za prirodne i društvene pretpostavke za razvoj turizma .
-učenik gleda fotografiju i promotivni video-klip - Croatia Full Of Life(https://www.youtube.com/watch?v=0XbIR7e9PYM) i video klip - Što strancima prvo padne na pamet kad čuju riječ Hrvatska?
(https://www.youtube.com/watch?v=ScEhO3RS0BM) , te vodi raspravu o tome koliko poznati ljudi i njihovi uspjesi u svijetu mogu doprinijeti povećanju broja turista u Hrvatskoj .
-učenik sluša izlaganje učitelja koji analizira fotografiju Zrče nekad i sad i grafikone Grafikon 1 BDP i udio turizma u BDP-u,  Grafikon 2. Prihodi od turizma u RH i Grafikon 3  Satelitski račun turizma u RH u 2016. godini , te piše sažetak uz pomoć učitelja u kojem obrazlaže važnost turizma za gospodarstvo Hrvatske , te obrazlaže povezanost razvoja turizma i ostalih gospodarskih djelatnosti Hrvatske (poljoprivreda,prehrambena industrija , promet ,građevinarstvo, trgovina…)
- učenik čita u paru tekst u udžbeniku (str. 119.) o pozitivnim i negativnim posljedicama turizma, te ispunjava pripremljeni grafički organizator napravljen u aplikaciji Coogle .
- učenik gleda fotografije o Elitnom turizmu u Dubrovniku, te vodi diskusiju o prednostima i manama elitnog i masovnog turizma .
-učenik u paru analizira grafikon koji prikazuje noćenja stranih turista u udžbeniku ( str. 119.) , te ispisuje pet država u pripremljenu križaljku napravljenu u aplikaciji Crossword Lab  sa najviše stranih turista u Hrvatskoj 2011. godine .
-učenik u grupi analizira tematsku kartu u udžbeniku ( str. 119.)  koja prikazuje turističke regije Primorske Hrvatske, te  svaku regiju imenuje i različitom bojom označava na slijepoj karti Primorske Hrvatske .
-učenik u grupi analizira tematsku kartu u udžbeniku ( str. 119.)  koja prikazuje turističke regije Primorske Hrvatske , te imenuje i na slijepoj karti upisuje na odgovarajuća mjesta  najpoznatija turistička odredišta za svaku turističku regiju Primorske Hrvatske.
-učenik analizira tablicu Turistička odredišta Hrvatske s najviše noćenja turista , te raspravlja u grupi i podnosi izvješće koja je turistička regija u Primorskoj Hrvatskoj s najviše noćenja i koja su središta s najviše noćenja i koji su razlozi toga .


	Završni dio sata
	primjena naučenog
formativno vrednovati

	ZADACI ZA PROVJERU ISHODA UČENJA
Geografska znanja:
1.Prepoznajte pet prirodnih pretpostavki za razvoj turizma. 
2.Prepoznajte pet društvenih pretpostavki za razvoj turizma. 
3.U čemu se ogleda važnost turizma za gospodarstvo Hrvatske? 
4.Obrazložite povezanost turizma i ostalih gospodarskih djelatnosti Hrvatske. 
5.Izdvojite pozitivne i negativne posljedice razvoja turizma. 
Na pitanja odgovoriti uz pomoć aplikacije lerningsapss na linku :
https://learningapps.org/watch?v=p323eesi519 - Povezivanje pojmova
Geografske vještine:

1.Imenuj i na geografskoj karti pokaži turističke regije Primorske Hrvatske.
2.Imenuj i na karti pokaži nekoliko najpoznatija turistička odredišta za svaku turističku regiju Primorske Hrvatske.
3.Imenuj najveća turistička središta u Primorskoj Hrvatskoj po broju noćenja.
Na pitanja odgovoriti uz pomoć aplikacije lerningsapss na linku :

a) https://learningapps.org/watch?v=py7tjzcq219  -Povezivanje pojmova
b) https://learningapps.org/watch?v=pxx3ijvca19 -Gdje se nalazi
c) https://learningapps.org/watch?v=p4eantqd219 -Gdje se nalazi
Na pitanja odgovoriti uz pomoć aplikacije mentimeter na linku :

https://www.mentimeter.com/s/094fcf42fc39ff6a09c1b1633c8fa20c
/b8f931fbb469/edit  i linku
www.mentimeter.com/s/b6f1cc986ad82e9910e6439f7ecc4456/3bcb673cb55a
/edit  - Kviz s četiri ponuđena odgovora

Samovrednovanje učenika :
Koliko si zadovoljan ovakvim načinom rada?_____________________.
Kako si zadovoljan svojim doprinosom u paru?_________________.
Što bi promijenio u ovom načinu rada?________________________.
Koliko grupni rad doprinosi boljem usvajanju nastavnih sadržaja ?
_________________________________________________________.
Na današnjoj nastavi najbolje mi je bilo:_______________________.
Na današnjoj nastavi nisam shvatio: __________________________. 
Domaća zadaća
Angažirala te TV kuća i moraš osmisliti televizijsku reklamu u kojoj ćeš iznijeti što više moguće činjenica vezano za zdravu mediteransku prehranu .
Na kraju drugog sata pustiti skladbu Olivera Dragojevića Galeb i ja .


	Plan školske ploče
TURIZAM  PRIMORSKE  HRVATSKE
-najvažnija grana gospodarstva Primorske Hrvatske
-duga tradicija (1884.g. prvi hotel – Kvarner u Opatiji)
-najvažnija turistička regija Hrvatske (95 % smještajnih kapaciteta)
-prirodne pretpostavke razvoja turizma:
     - dobar geografsko-prometni položaj
     -Jadransko more (toplo, čisto, bistro)
     - sredozemna klima
     -razvedena obala
     -bogata prirodna baština (5 NP;  5PP; brojni prirodni fenomeni)
-društvene pretpostavke razvoja turizma:
     -kulturno – povijesni spomenici
     -Kulturno – zabavne manifestacije
     -kulturne ustanove
     -vjerski objekti
     -prometna infrastruktura
     -smještajna infrastruktura
-turizam je donio znatne promjene:
     -pozitivne: prihodi, zapošljavanje, oživljavanje otoka, …
     - negativne: stihijska gradnja, ekološki i vodoopskrbni problemi, …
-turizam potiče razvoj ostalih gospodarskih grana (komplementarnost)


	Nastavne metode i oblici rada
Metoda razgovora, metoda izlaganja, neizravna grafička metoda, rad s tekstom, rasprava, usmeno izlaganje, rad u paru , rad u grupi


	Nastavna sredstva i pomagala
Radni materijali, karta Hrvatske , lcd projektor , prezentacija , aplikacije


	Popis literature i izvora za učitelja/nastavnika:
-Bralić, I.: 100 prirodnih znamenitosti Hrvatske, Školska knjiga, Zagreb, 2012.
-Bežen, A.: Metodika - znanost o poučavanju nastavnog predmeta, Profil, Zagreb, 2008.
-Curić, Z.: Geografija turizma; Naklada Ljevak, Zagreb, 2013.
-Curić, Z.: Školski geografski leksikon, Hrvatsko geografsko društvo, Zagreb, 1999.
-Jensen, E.: Super-nastava – nastavne strategije za kvalitetnu školu i uspješno učenje, Educa, Zagreb, 2003.
-Lay,V., Puđak,J.: Zeleno – plava Hrvatska – ekološke i okolišne posebnosti i izvornosti Hrvatske u europskom kontekstu, Hrvatski centar „Znanje za okoliš“, Zagreb, 2007.
-Lijepa naša Hrvatska, Grafički zavod Hrvatske, Zagreb, 1994.
-Matas, M.: Metodika nastave geografije, drugo izdanje, Hrvatsko geografsko društvo, Zagreb, 1998.
-Mohorovičić, A., Marasović, T.: Hrvatski Jadran, Laurana, Zagreb, 2002.
-Nejašmić, I.: Osnove opće geografije, Educa, Zagreb, 1998.



	Popis priloga:
Tablica 1
Prirodne pretpostavke razvoja turizma
Društvene pretpostavke razvoja turizma



Rješenje - Tablica 1

	Prirodne pretpostavke razvoja turizma
	Društvene pretpostavke razvoja turizma

	     - dobar geografsko-prometni položaj
	-kulturno – povijesni spomenici

	     -Jadransko more (toplo, čisto, bistro)
	-Kulturno – zabavne manifestacije

	     - sredozemna klima
	-kulturne ustanove

	     -razvedena obala
	 -vjerski objekti

	     -bogata prirodna baština (5 NP;  5PP; brojni prirodni fenomeni)
	 -prometna infrastruktura

	     
	  -smještajna infrastruktura


Tablica 2.a
	Zračne luke
	Riba
	Sinjska alka
	Muzeji
	Sinj

	Morske luke
	Maslinovo ulje
	Moreška 
	Galerije
	Trsat

	Auto-ceste
	Pršut
	Filmski festival u Puli
	Kazališta
	Solin

	
	
	
	
	

	Društvene pretpostavke razvoja turizma


Rješenje - Tablica 2.a
	Zračne luke
	Riba
	Sinjska alka
	Muzeji
	Sinj

	Morske luke
	Maslinovo ulje
	Moreška 
	Galerije
	Trsat

	Auto-ceste
	Pršut
	Filmski festival u Puli
	Kazališta
	Solin

	Prometna infrastruktura
	Mediteranska prehrana
	Kulturno-zabavne manifestacije
	Kulturne ustanove
	Vjerska
središta

	Društvene pretpostavke razvoja turizma


Tablica 2.b

	Veliki broj sunčanih sati
	Brijuni
	Njemačka
	Puno otoka
	Toplo

	Malo padalina
	Mljet
	Austrija
	Puno otočića
	Čisto

	Klima maslina
	Krka
	Italija
	Puno grebena i hridi
	Bistro

	
	
	
	
	

	Prirodne pretpostavke razvoja turizma


Rješenje -Tablica 2.b
	Veliki broj sunčanih sati
	Brijuni
	Njemačka
	Puno otoka
	Toplo

	Malo padalina
	Mljet
	Austrija
	Puno otočića
	Čisto

	Klima maslina
	Krka
	Italija
	Puno grebena i hridi
	Bistro

	Sredozemna klima
	Nacionalni parkovi
	Države velike platežne moći
	Razvedena obala
	Jadransko more

	Prirodne pretpostavke razvoja turizma


Grafički organizator 1
[image: image1.png]coggle

Pozitivne iposliedice turizma

Negativne posljedice turizma




Rješenje - Grafički organizator 1a
[image: image2.png]coggle
Pogitivie posliedice tirizma

I Devizni prihod
— Zaposljavanje stanovnistva
S OZivljavanje otoka i napustenih primorskih seoskih naselja

s Humanizacija krajolika

— Betonizacija obale

s Ekoloski problemi

Negativne posljedice turizma
I VVodoopskrbni problemi




Križaljka
Pet država s najvećim brojem noćenja stranih turista 2011. godine
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	Vodoravno
4. Peta država po broju noćenja

5. Četvrta država po broju noćenja
	Okomito
1. Druga država po broju noćenja

2. Država s najvećim brojem noćenja

3. Treća država po broju noćenja




Križaljka - Rješenja
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